



深入开展党的群众路线教育实践活动

我市召开会议部署开好基层党组织专题组织生活会工作

落实“一把手”责任 加强点对点指导

本报讯(记者 孙自豪)按照党的群众路线教育实践活动第二环节工作安排,市、县机关及直属单位和市属企事业单位领导班子,乡镇、街道领导班子,要召开专题民主生活会,基层党组织要召开专题组织生活会,开展民主评议党员工作。昨日,我市召开基层党组织专题组织生活会和民主评议党员工作会议,对此项工作进行部署。

市委高度重视基层党组织专题组织生活会和民主评议党员工作,专门选取偃师市岳滩镇岳滩村党支部、栾川县冷

水镇冷水沟村党支部、洛阳金诺机械工程有限公司党支部等6个基层党组织作为试点,以点带面,指导全市基层党组织专题组织生活会开展。按照部署,基层党组织专题组织生活会和民主评议党员工作,一般在8月中旬完成。

会议强调,各单位党委(党组)要落实“一把手”抓活动的第一责任人责任。各基层党组织要从实际出发,在对党员现实表现等情况排查了解的基础上,研究提出具体方案,报上级党组织审核把关。各级党委要加强对基层党组织负责

人的专题培训,派人参加下级单位的专题组织生活会,加强点对点、面对面指导。县、乡党委班子成员至少要参加1个基层党组织的专题组织生活会。党员领导干部要以普通党员身份参加所在党支部专题组织生活会和民主评议党员活动,已参加领导班子专题民主生活会的领导干部可不参加民主测评。对矛盾复杂、活动难开展的村(社区),县、乡“一把手”要主动担责、驻地指导。对机关事业单位、执法监管部门、窗口单位和服务行业、村(社区)、非公

制经济组织,要根据基层党组织行业类型和党员群体特点,加强分类指导。对年老体弱党员可通过灵活多样的形式参加专题组织生活会。对外出流动党员,可根据实际情况组织参加流入地或流出地党组织的专题组织生活会。对少数软弱涣散、问题较多、依靠自身力量无法开好专题组织生活会的党支部,上级党组织首先要抓好整顿转化,然后开展相关工作。

市委常委、组织部部长田金钢出席会议并讲话。

伊滨污水处理厂本月开工

本报讯(记者 张锐鑫)伊滨污水处理厂将于本月中旬开工,涧西污水处理厂扩建工程预计年底前具备开工条件。这是昨日召开的2014年重大项目推进工作例会第五次例会上透露的。

伊滨污水处理厂项目位于伊滨区东部,洛偃快速通道以北、掘丁路以东、西彭店村以西,总投资3.6亿元,建设规模为20万吨/日。其中一期建设规模为10万吨/日,计划于8月中旬开工,主要收集处理伊滨区城区、庞村镇、寇店镇、佃庄镇、李楼镇二广高速公路以东镇区等地区的污水。

此外,涧西污水处理厂扩建工程建设用地文物普查已完成,目前招标工作正抓紧进行,预计今年12月前具备开工条件。市公交集团有限公司新区公交第一停车场二期工程土地、环评、节能评估等前期手续已完成,该项目位于关林火车站以西,计划建设机修及公交智能调度中心楼、综合楼、停车场等。

会议还听取了洛阳双瑞万基钛业有限公司年产1.5万吨海绵钛项目、洛阳中收机械装备有限公司智能自走式玉米联合收割机产业化项目等建设情况汇报。

市领导尚朝阳、高义等参加会议。

明年6月底前,各县(市)区完成中小学校、幼儿园规划

市人大常委会开展专项执法检查

本报讯(记者 孙小蕊 通讯员 武晓畅)近两年,我市不断加大资金投入力度,新建一批中小学校、幼儿园,但还存在着城市区中小学校规划建设不到位、缺乏中小学校幼儿园布局专项规划、部分学校大班额现象严重等问题。

5日至昨日,市人大常委会组织部分常委会委员和市人大常委会《洛阳市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》贯彻执行情况开展执法检查。执法检查组先后查看了洛龙区、伊川县、涧西区、西工区部分小学、小区及在建房地产开发项目,听取县(市)区对《条例》贯彻落实情况。

下一步,我市将进一步加大资金投入力度,尤其是加大对偏远、薄弱学校的资金投入力度,全面改善中小学校、幼儿园办学条件;明年6月底前,各县(市)区要完成所在区域内中小学校、幼儿园布局专项规划,加快新建、改建一批中小学校、幼儿园;进一步加强督查工作,将中小学校、幼儿园规划和建设列入年度目标考核范围进行考核,不定期安排专项督查。

市领导高义、陈卫平、张世敏等参加执法检查活动。

冷水沟村党支部书记杨岳:

冷水沟村筑梦人

当了23年栾川县冷水镇冷水沟村的带头人,杨岳睡得越来越少,“梦”却越来越多。

最开始做的是致富梦。1991年的冷水沟村,人均年收入不足180元,村里负债倒有17万元。当年年底,大伙儿全票推选杨岳为村委会主任。“这是乡亲们看得起我,指望我领着大家致富哩!我得对得起这份信任。”杨岳说。

杨岳说到做到。他拿出自己跑运输攒的钱,替村里还清了外债,接着引进地膜覆盖等技术,使冷水沟村的农作物产量翻了几倍。“光顾住吃不行,让大伙儿有钱花,还得靠工业。”杨岳又带着村干

部到处跑,先后到西安、郑州等地引资2000多万元,建起了3个村办企业。现在,曾在栾川县213个行政村中排名倒数第五的冷水沟村人均年收入1万多元,综合排名第一。

大伙儿有了钱,杨岳的文化梦又来了。“不能让大家富了口袋,穷了脑袋。”冷水沟村村民爱看戏,可是没地方看。在杨岳的提议下,2001年,村里投资53万元建起能容纳7000人的大剧院,还请来《梨园春》明星选手表演。接着,村里建起了党员活动室和村级图书室,投资100余万元建起文化大院和老年门球

场。现在,逢年过节,请剧团来村里表演已成为传统。

群众有钱了,精神生活也丰富了,杨岳就想“退居二线”。2010年,杨岳说:“你们过得舒坦,我也该歇歇啦。”大家不答应,又把他选为村党支部书记。“你干着,大伙儿才放心!”村民们说。从20世纪80年代的百万富翁到现

在的家境普通,有人问杨岳后悔不后悔。“那有啥后悔的,多少钱也买不来群众的幸福,买不来群众说你一个好字。我现在又多了个梦,就想看看这全面小康,能不能在俺们冷水沟提前实现!”杨岳笑呵呵地说。

本报见习记者 陈曦 记者 郝洋 特约记者 李艳



百姓心中有杆秤

杨鲜红

“老百姓心中有杆秤,共产党就是定盘的星。秤砣虽小坠千斤,执政为民人称颂。搞改革,为民众,反腐败,整党风,为了人民得实惠,甘愿吃苦当先锋……”初次听到这首歌,就让人备感亲切。

习近平总书记反复强调,我们党就是为人民服务的。的确,我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,坚定的群众立场是我们践行群众路线、做好群众工作的基石。要成为老百姓心目中的好干部,就要把“人民拥护不拥护,人民赞成不赞成,人民高兴不高兴,人民答应不答应”作为衡量我们工作的根本标准。

1962年冬天,正是兰考县遭受内涝、风沙、盐碱三害最严重的时刻,焦裕禄来到了兰考,面临重重困难,他没有退缩,挑起了重担。哪里有灾情,哪里群众需要他,他就出现在哪里,真正把老百姓的疾苦当作自己的疾苦,把老百姓的冷暖放在自己的心上,用求真务实的工作作风,带领全县人民改变了兰考的面貌。

屈指算算,焦裕禄在兰考县委书记的岗位上仅仅工作了一年零四个月,但他的精神却鼓舞着一代又一代人。他要求别人做到的,自己首先做到;要求群众做到的,自己带头做好。心系百姓,情系事业,像这样的领导干部,老百姓怎能不

爱戴和拥护呢?

由此想到,要做一个老百姓拥护的干部,要做一个干一番业绩的干部,无须炒作包装,无须镜头前作秀,无须成天将“为民”挂在嘴上,只要你认真地把老百姓装在心里,踏踏实实诚心诚意地为群众办实事,你自然会成为老百姓拥护的干部,自然会干出一番业绩来。

因为,“老百姓心中有杆秤”,谁真正关心他们,谁给他们办了实事、好事,他们清清楚楚,而且一笔笔都记在心里。(作者单位:涧西区东升一小)

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



但凭清心向明月

陈启文

孙叔敖,春秋时期的楚国令尹(即宰相)。据史书记载,他莅事谨慎,廉洁为相,忙得日夜不息。孙叔敖去世后,儿子却因为家穷,不得不以砍柴为生。宫廷艺人优孟深为感动,创作了著名的《优孟歌》:“贪吏而不可为者,当时有污名;而可为者,子孙以家成。廉吏而不可为者,当时有清名;而不可为者,子孙困穷被褐而负薪……”

可为与不可为的命题,才能跳出功名利禄的包围;唯有心清如水,意淡如云,才能在贪和廉之间做出正确选择。

还有一个“风月尚书”的故事。南北朝时的尚书徐勉,为官廉正,不徇私情,有一次他邀请友人相聚,席间一位名叫虞皓的客人向他求官,徐勉正色相告:今夕只可谈风月,不宜及公事。秉公道、去杂念、废私心,困难面前见担当,利益面前见境界,这正是自古以来为官从政所孜孜以求的理念。

有人问,清静自守、清廉有为,要求高不高?从个人需求看,“良田万顷,

日食一升;广厦千间,夜眠八尺”,人的正常需求总是有限的,有度才有福,多欲必多忧,跳出物欲困局正是人之所应求。然而,一些党员干部,作风不端,行事不正,以至于贪赃枉法、锒铛入狱,如果追根溯源,私欲太盛是祸根。欲壑难填,故而蚕食鲸吞;欲望失控,故而肆意妄为。正因此,“见素抱朴,少私寡欲”,是最基本的从政要求。

转作风、反腐败,外在的监督、制度的约束很重要,但内心的返璞归真、去私存公同样必不可少。对党员干部而言,无论是贪污腐败,还是“四风”问题,往往

与公私不分、以权谋私等密切相关。公私分明、谨慎用权,任何时候都应当是牢不可破的底线。

在传统社会,僧人入寺后,经过一段时间的学习,成绩优秀者,老和尚会用线香为他们点上僧侣生涯的第一颗戒疤,称之为“清心”。对今天的党员干部而言,日常工作生活中又何尝不需要“清心”自觉?但凭清心向明月,有所行、有所止、有所为、有所戒,为政者就能向群众捧出“为官一任、造福一方”的赤子之心。

(据《人民日报》)

人民论坛

洛龙区环卫基地(一期)工程开建

5日,在洛龙区环卫基地(一期)工程施工现场,大型机械正在进行项目基础施工。该工程是洛龙区今年确定的十件民生实事之一,位于洛龙科技园以南,东至乐天街,西至至美街,南至伊洛路,北至郑西高铁区域,占地1.6万平方米,总投资1500万元。基地规划有综合楼、车库、住宿用房和环卫专用停车位,明年建成后,将为该区环卫工人提供一个良好的休息环境,对提升城市形象、完善城市功能将起到积极作用。

记者 梅占国 通讯员 王书敏 摄



文明河洛大讲堂 讲述“助人为乐”

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第123期。本期道德讲堂由伊滨区主办,以“助人为乐”为主题,讲述佃庄镇东大庄村的一群小学生和寇店镇杨裴屯村一位60岁老人助人为乐的故事。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于8月9日10时45分、8月10日21时27分分别进行首播和重播,三套节目于8月9日10时26分、8月10日10时26分分别进行首播和重播。讲座时长30分钟。

(杨国)

政务要闻

■ 昨日,中关村电子商务与现代物流产业联盟企业家代表团来洛考察,并与市商务局等相关部门及恒生科技园、炎黄科技园、863创智广场等信息产业园负责人进行座谈,交流电子商务合作事宜。截至目前,我市电子商务经营主体5500多家,去年电子商务交易额达760亿元,共规划和建设信息产业园区18个。副市长王敬林等参加座谈会。(常书香)

■ 昨日,“美丽西安”旅游主题推介会在我市举办。西安是国务院公布的首批国家历史文化名城之一,旅游资源丰富,拥有秦始皇帝陵博物院、华清池、大雁塔、大唐芙蓉园等多个旅游景区。西安市委常委、副市长吴义勤,我市副市长魏险峰等参加推介会。(威坤华 刘明)

洛平微话 河南新闻奖名专栏

【你好,洛阳】市财政拿出1815万元,重奖“洛阳市2013年度经济发展突出贡献先进个人”。有人说,在经济全球化的时代,企业家是最核心的“基础设施”。重奖既彰显了企业家的价值,也在为洛阳经济强基壮本。全社会都尊重和支持企业家,当洛阳成为企业家的福地,也必将成为经济发展的高地!

九九龄发明专利降糖醋 65810990